m Bitkinin meristem hiicrelerinde meydana gelen mitoz bo-
linmede,
l. sentromer,
. cekirdek,
lll. sitoplazma
bolinmelerinden veya aynimalarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) Ivelll E)I, llvelll

m Bir hayvan hucresinde mitoz béliinmeye ait evre ve bu
evrede gergeklesen olaylarla ilgili asagidaki eslestirmeler-
den hangisi yanlistyr?

A) Profaz — Eslenen sentriyollerin birbirlerinden ayril-
masi ile ig ipliklerinin olusmaya baslamasi

B) Metafaz — Ig ipliklerine tutunmus kromozomlarin hic-
renin ekvatoral dizlemine dizilmesi

C) Anafaz - Eslenmis kromozomlarin kutuplara gekilmesi

D) Telofaz = ig ipliklerinin kaybolmasi

E) Telofaz — Cekirdek zan ve cekirdekgigin olusmasi

m Yumurta hiicresinde n = 24 kromozom bulunduran omur=
gali bir hayvanin viicut hiicresindeki kromatit sayisi asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 12 B) 24 C) 48
D) 96 E) 124

"B Mitoz béliinmede,
— profaz
- metafaz
— anafaz
telofaz
evrelerinde,
. kromatin ipligi,
Il. cgekirdek zari,
lll. endoplazmik retikulum
yapilarindan hangileri ortak olarak gézlenmez?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E)L Il ve lll




Bir hayvan hicresinde mitozun metafaz evresindeki bazi ki-
simlar yukaridaki gibidir.

Numaralandinlmis kisimlarin adlandinlmasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A) Sentriyol ig ipligi Kromozom

B) Kromozom Sentriyol Ig ipligi
C) Ig ipligi Kromozom Sentriyol
D) Sentriyol Kromozom ig ipligi
E) Kromozom g ipligi Sentriyol

Bir bitki hiicresinin mitoz bolinme sirasindaki DNA miktarinda-
ki degisimini gosteren grafik asagida verilmistir.

4 DNA miktan
4T T
I A
| H | o
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a b ¢ d e. E;—re

Bu degisimlerin gézlendigi evre ve bu evrede gergeklegen
olay eslestirmelerinden hangisi yanlistir?

Evre Olay
A) a.interfaz DNA'nIn eslenmesi
B) b. profaz Cekirdek zarinin erimesi
C) c. metafaz Ig ipliklerinin kaybolmasi
D) d. anafaz Kardes kromatitlerin kutuplara gekilmesi
E) e. telofaz Cekirdekgik olusmasi.

Mitnz haliinme sirasinda mikroskonta adzlenen hir havvan



hiicresi yukanda verilmisgtir.
Bu hiicre ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlstir?

A) Ribozomda protein sentezi yapar.

B) Orta lamel ile sitoplazma bélinmesini gergeklestirir.
C) Mitokondride enerji donlisumu yapar.

D) Kromatin iplidini kromozomlara déndstarir.

E) Golgi cisimciginin hiicre zan yapiminda gérev alir.

Bir hayvan hiicresinin yagsam dongiisiinde sentromerlerin
birbirlerinden ayrilmasi agagidaki evrelerden hangisinde
gerceklesir?

A) Profaz B) Metafaz C) Anafaz
D) Telofaz E) Sitokinez

2n = 4 kromozomlu bir bitki hticresinin

mitoz bélunmenin (X) evresindeki du-

rumu yanda sematize edilmistir.

Bu hiicredeki (X) evresinde,

I. ig ipliklerinin kisalmasiyla kroma-
titlerin zit kutuplara ¢ekilmesi,

Il. kardes kromatitlerin birbirinden
ayrilmasi,

lll. kromatin ipliklerinin kisalip yo-
gunlagsmasi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E)ll ve lll

Mitoz bolinme sirasinda gergeklesen bazi olaylar sunlardir.
. Cekirdekgigin kaybolmasi

ll. Bogumlanma ile sitokinezin gergeklesmesi

ll. g ipliklerinin sitoplazmadaki proteinlerden olusmasi
IV. Sentromerlerin birbirinden ayrilmasi

V. Kardes kromatitlerin hiicrenin zit kutuplarina gekilmesi

Bu olaylardan hangi ikisi ayni hiicrede gerceklesmez?

A)lvell B)Ilve lll C)liveV
D)Ill ve V E)IVveV

interfaz baslangicinda 6.10~° mg DNA miktarina sahip 4 kro-
mozomlu diploit birhlicrede mitoz bélinmenin birkez gercek-
lesmesi sirasinda meydana gelen dedisimler asadidaki grafik-



lerde sematize edilmistir.

A DNA miktan Olusan hiicre Kromozom sayisl

saylsl

12.107%
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interfaz  mitoz Ievr.‘;eler rnitnzl evn;er interfazl mitoz evFeIer

I Il ]
Numaralandinimis bu grafiklerden hangilerinde gdésterilen
degisiklikler gergeklesir?

-

A) Yalniz | B) Yalniz l C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

m 6 kromozomlu diploit bir hiicrenin mitozun anafaz evresin=
deki durumu asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
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Cevaplar :
1E, 2)C, 3)D, 4)E, 5)A, 6)C, 7)B, 8)C, 9)C, 10)B, 11A, 12)A,



